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I/ Code ASCII : (5 points)

1 ey r 't‘( r ¥ h] r ¥
Si on connait la représentation hexadécimale d’un caractére alphanumérique,
on vous demande d’indiquer les étapes a suivre pour calculer la représentation
hexadécimale du caractére précédent. Dans quel cas aura-t-il un code DCB ?
A

?/ II/ Faire 1’opération sur 8 bits de (54)s — (13)s en utilisant les différentes
7 techniques (3 points)

é/p I/ Soit F=ayta+dyu+ayifi+ayu(6 points)
a- Etablir la table de vérité (1 point)
b- Simplifier F algébriquement (1 point)
;~ Simplifier F en utilisant la méthode de Karnaugh (2 points)
d- Quelle est la méthode utilisée pour simplifier une fonction

incomplétement définie et pourquoi ? (2 points)

&/, 1V/ Nous avons 4 iterrupteurs X, y, z, ett autours d’une table circulaire. Nous
avons une lampe rouge et une lampe verte au milieu de la table. La lampe rouge
s’allume si on agit uniquement sur deux interrupteurs voisins. Et la lampe verte
s’allume si on agit uniquement sur deux interrupteurs non voisins

1. Etablir la table de V'E;tl'ité (2 points)

2. Donnez les premieres et deuxi¢mes formes canoniques (2 points)

3. Simplifiez algébriquement (2 points)




Corrigé type

1/ Si la partie non numérique est égale a 5jsalors :

- si la partie numérique est supérieure a 0 alors le caractere préceédent aura la
méme partie non numeérique (514 ) et on décrémente la partie numerique.

- sinon fin ( puisque on est au caractére 0)
Si la partie non numérique est égale a B, alors :

- si la partie numérique est supérieure a 0 alors le caractére précédent aura la
méme partie non numérique (B ) et on décrémente la partie numeérique,

- sinon (donc la partie numérique étant égale a 0) . on décrémente la partie
non numérigque qui deviendra Ay, et on mettra la partie numeérique a Fq
Sinon (donc la partie non numeérique est forcément egale a Ajq )

- si la partie numérique est supérieure a | alors le caractere précédent aura la
méme partie non numeérique (A ) et on décrémente la partie numerique.

- sinon fin { puisque on est au caracteére |)

Dans le cas on le caractére est numérique alors il aura son code DCB (0 a 9) j é‘_
H(54),=3%6+4=(34), =(00100010),

Tet\(13)o=1* 6 +3 = (9);0 = (00001001)
wa- soustraction normale : 00100010 - 00001001 = 11001

& b complément a 1 : ¢l de 00001001 == 11110110
@ 00100010 + 11110110 = 1)00011000 = 00011000 + 1 =00011001

(¢

- ovc- complément a2 :c2=cl +1:c2de 00001001 => [ 1110111
06100010 + 11110111 = (1)00011001 = 00011001

I/ Table de vérité:
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Stplification algebrique .

F=fgyti+tayu+tayT+tayu =yli(a+3)+tuy({a+ta =y(u+tT)=




Meéthode de Karnaugh:

00

0
0

& =
On utilise la méthode de Karnaugh sachant que les X peuvent remplacés soit par
t soit par O (ce qu’on ne peut pas faire si on utilise la simplification algébrique) <f

IV/ Table de vérité:
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PREMIERE FORME CANONIQUE:

R=XYZT+XYZT+XYZT+XYZT
V-XVZT+KYZIT »

DEUXIEME FORME CANONIQUE:
R =0z Y eVeZaT ¥ X Y 7 T+ X
PXYZT+XYZT+XYZT+

V—¥Y£T+XY71 XY
+XYZT+XYZT+ XX L

Simplification algébrique :

B=XY Z ”I +X Y ZT+X Y Z’T+XYZ T=YT. (X 7
=(YT+Y¥T) (XZ+XZ szu&Cﬁ>

V est déja sous sa forme sinplifiée
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